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Az utolsó csata.
.Mint akit fejbe ütöttek s elszédült 

mi is most kapkodunk — fegyverek 
után, hogy magunkat védjük. Nem baj 
mert a fejbeütés használt: észre tér­
tünk. 1 isztán látunk már egészen. Pe- 
zseg, forr a szilaj magyar vér, ágasko­
dik a kigunyolt nemzeti érzés, a porig 
alázott önérzet. A magyar nemzet 
esatat vesztett a politika mezején, be­
illik ez — Szedánnak, de a döntő üt­
közetet ineg fogja nyerni, társa­
dalmi télen. Lelket emelő lángolást 
látunk mindenfelé, izzanak, forrnak a 
szivek, a tettvágy, a hazának hasz­
naim vágyás igyekezete sarkalja, kész­
teti előre a lelkeket, mint a vérig ha­
sitó sarkantyú az amúgy is tüzes 
paripát. Gyönyörűség ezt látni nekünk, 
kik mindenkoron nem a politikában, 
de a társadalom megújulásában, az 
összetartásban, egymás megértésében 
az igazi mély hazafias érzésben s tet­
tekben láttuk a nemzet nagyságát. 
Igen, nem ismerünk rá erre a mi 
lomha, elpetyhüdt társadalmunkra. Vir- 
goncz, fürge, mint a esik, repül 
mint a madár, mintha csak most 
nőtt volna ki csonka, suta szárnya! 
Esztendők nem termettek ennyi életre

! való eszmét,, a magyar faj, magyar 
mivoltunk erősítésére ezélzó ennyi jó i 

; szándékot. Budapest tüzes ifjúsága ma- 
: gyar ruháért rajong, ugyanott kivirult a j 

magyar hazafias érzés tulipánja, ma még j 
tán százezrek, de holnap talán már 
milliók hordják, bár eléggé diszkredi- 

I talta az elterjedt rágalom: hogy 
Bécsben csinálják! Feltámadt a re£i 
magyar védegylet is, fárad, tesz, lel­
kesen^ agitál, a magyar ipari termékek 

I érdekében s a debreczeni kereskedelmi 
kör létre kívánja hozni a magyar ipar 
támogatására a magyarországi összes 
kereskedők szövetségét, a „Magyar or­
szágos kereskedelmi szövetkezet és 
ipari részvénytársaság“ czimmel . . . 
s nincs város, ahol valami szépet, na­
gyot ne terveidének . . .

A maga szomorúságában is gyö­
nyörű idő ez. Lelkek megújulása, az 
egész társadalom vérnélküli forradalma. 
Nagy idők, talán kisebb emberekkel, 
de úgyszólván édes mindnyájunkkal.. .

Igen, igen ez az: mindnyájan 
együtt és egyért, a magyar hazaért! 
Jöjj el Idők teljessége! Cselekvés, tet­
tek órája. Eszmék, ideák megérlelő fé­
nyes napja!

Előre magyar asszonyok : Perényi 
Imrénék takarítsátok el a holtakat a csa­

tatérről, Dobó Katiczák, Zrínyi Ilonák 
tel a várbástyára! Fegyverre mind­
nyájan.

Nem elég az csak, hogy a magyar­
ság égő tulipánját feltüzzük mellünkre, 
itt a cselekvés, a tettek órája. Magyar 
szép asszonyok, a világ gyöngyszemei, 
győzzétek le először önmagatokat, a 
nő. az asszony természetes hiúságát. 
Legyünk igazán magyarok: rongy, 
czaíat, a legdrágább selyem, a legpom­
pásabb ruhaszövet is, amely nem 
magyar gyárban készül, el velük, mig 
csak nem idehaza szövik! De felre még 
a magyar kokárdával is, mig selyme 
idegen. A drága brüsselinél többet 
érjen az itthon verett csipke s a honi 
varrottas, Bécs, Páris legelső divatáru­
sainál a még félénk, bátortalan magyar 
vano leány . . . De asszonyok nevel­
jetek sovén magyar lelket gyermekei­
tekbe is s hozzátok haza férjeteket, 
hogy ne legyen a külföld czifraságá- 
nak, drága divatjának továbbra is 
majma és rabszolgája. Okulhattak 
volna már. Hollandia követe azt vágta 
szemébe a czifra magyar uraknak, 
Rákóczi fényes daliáinak, mikor azt 
panaszoltak, hogy nincsen a háborúra 
pénz : L rak, lesz pénz, de előbb vágjá- 
tok le azt a sok aranygombot és aranv

TÁRCZA.
A tulipánról.

Egyre hódi/, mindinkább terjed :
A haza/ias-tulipán,
Holnap nagy büszkén viselem majd 
A gomblijnkba magam is Ián •>
S azért írom ezl gy, ki, mégis : 
beire ne értsék versemel: 
hlöltem is széni minden érzés,
Mi honfi liíz, láng, hevület.

•tol van, hordjuk hát ezt a jelvéngt 
Matassa: magyarok vagyunk;
De hát kérem, értsük meg egymást: 
Voltakép mit is akarunk 
Mert, ha szegény, árva hazánkért 
Mámé nem eeeiekszünk egyebet:
A tulipán miiló divat csak 
l'-s — gomblyuk-hazaszeretet . . .

nnnxÁn isi

Egyiptom.
Irta: Or. Tanárky Árpád.

V.
■ ■■Mielőtt elhagynánk Kairót, tegyünk 

meg egy látogatást a legszegényebb néposz- 
tály által lakott Fostat külvárosba, melyet 
(b- Kairónak is neveznek, mert a város, 
midim az arabok Egyiptomot elfoglalták, itt 
épült föl először a romaiak Babylon nevű 
erősségének bolyén. Itt látható Kairó legré­
gibb mecsetének romja, melyet az országot 
ineghódiló A mer, Omár kalifa vezére építte­
tett.

Az arab hagyomány szerint Omár ka­
lifa nagy varázsló volt s egv napon Mekká­
ban a próféta mecsetében ülve lelki szemei­
vel meglátta, lmgy a messze Kairóban az ő 
vezére A mer templomot építtet s a munká­
soknak egy oszlop felállítása sehogysem si­
kerül.

Megparancsolja tehát Omar az ő varázsló 
hatalmánál fogva egy előtte fekvő oszlopnak, 
hogy repüljön Kairóba az építendő templom­
hoz, de az oszlop nem mozdult. Midőn má­
sodik felszólításának sem volt eredménye, 

T.-Lv. fimar ráüt korbáescsal az oszlopra, igv szólt: 
„A mindenható Isten nevében eredj!“

Erre az oszlop megszólalt: Miért felej­
tetted el liát Isten nevét segítségül hívni Y 
s azzal felemelkedvén Kairóba repült s a

megrémült munkások bámulatára az 
mecsetben helyet foglalt. a pyramisok.

Mondjunk most búcsút Kairónak s a 
középkori arabs emlékeknek s látogassuk 
meg az őskori Egyiptomból a fáraók biro­
dalmából visszamaradt építészeti alkotásokat.

A legtenségesebbet, a fegmommeritalisabb 
művet, mit csak emberi kéz valaha létre­
hozott, itt közelben Kaiió mellett találjuk: 
ezek a pyramisok.

Kairótól nyugatra Gizeh falu mellett a 
lybiai sivatag szélén állanak ezek az óriások 
négyezer év óta daczolva az idővel és mú­
landósággal.

Városok épültek és pusztultak el azóta, 
népek születtek és tűntek el a föld színéről' 
de a pyramisek mozdulatlanul állanak ős 
időktől fogva, mintha a múlandóság s az örök 
változás törvénye egyedül csak őket nem 
érintené.

„Minden fel az időtől, de a pyramisok- 
tol maga az idő is fél“ mondja egy arab 
iró a XIIL-ik században.

A pyramisok tulajdonképen óriási si- 
rok, melyeket Egyiptom hatalmas uralkodói 
azért építtettek, hogy földi maradványaik 
örök időkre fennmaradjanak. A régi Egyip­
tomiak vallása szerint a lélek halhatatlan­
sága a lest fennmaradásához volt kötve; a 
lélek csak addig él, a mig a porhüvely meg 
van, ha a holt 'est megsemmisül, elvész a 
léUk is. Ezért balzsamozták be halottaikaty. .... - - ------ ------- r............ "I *—" ue na|oitaikat

iwjiilt az előfizetések megújítását s a hátralékos előfizetési pénzek beküldését, hogy a lap szétküldésében akadály ne legyen
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kacatot a fényes mentékről, Hollandia is ; 
ólompitykés kabátokban vívta ki szabad­
ságát. Haza, haza, hát magyar urak, 
párisi, bécsi gavallérok, viseljük a "honi 
szövetet, a honi ipar termékét, ha kissé 
durvább is, büszkén, tüntetőén! És pái 
esztendő múlva más világ leszen itt. 
Látom már a füstölgő gyárak kéményét, 
hallom már a dübörgő gépek zakato­
lását, a gőzhajók füttyét, száz- meg 
százezer magyar ember visszatérését, 
dallal, hozsánnával, a szent nemzeti 
himnuszszal. Ez lesz csak az igazi 
hadak útja, de néni az egen, hanem 
a földön, amikor idegenbe szakadt 
véreink visszatérnek.

Fel — fel tehát a ki magyar . . . 
Most kezdődik csak az igazi harcz. 
Száz meg száz tervelő agy munká­
jára, millió, meg millió kar aczél 
izmára van ma szükség. Pityergés, 
dohogás, fogcsikorgatás, henczegő fene­
kedés, mind semmi és semmi. A munka, 
a végső erőfeszítés minden. Most jön 
az utolsó csata. S ha ez is elveszett, 
akkor csakugyan nincsen szánalmasabb, 
nyomorultabb néptörzs a magyarnál . . .

B.

iparcsarnokot Szekszárdnak!
A Szekszárdi Ipartestület múlt 

vasárnap tartott ülésén hangzott el ez 
az indítvány DebLilái) Imre, városunk 
köztiszteletben álló iparosa ajkáról, 
mély viszkangot keltve az ipartestület 
egyeteménél és igaz rokonszenvet azok­
nál, akik Szókszárd város iparának 
emelkedését, haladását és tökéletesedését 
örömmel fogadják és örömmel várják.

Most mikor országszerte eró's moz­
galom indult meg a magyar ipar 
támogatása érdekében, aktuális felvetni 
Szekszárd város közönsége előtt a

helyi ipar fejlesztésére irányuló esz­
mét is.

Mert bizony, városunk iparát 
még nagyitó szemüvegen keresztül 
sem láthatjuk élénknek, kifejlettnek. 
Nagyobb részt tőke-szegény iparosaink 
bármily tehetségesek is, a boltbérek 
magassága, a feldolgozandó anyag és 
főként a hosszabb befektetésre elég­
séges forgó tőke hiánya miatt, nem 
tarthatnak főforgalmú helyeken nyi­
tott üzletet, abban elárusítót és igy 
nem tudják a vásárló közönségnek
1. „ — ™ i. Íruciii ut min tcLiciwf'i; utvci ll/x ..11, V» II till IV/ till IXVM.Ci/-

saikat. Ennek a, következése azután, 
hogy városunk iparosainak tekintélyes 
része nem szakképzettségéhez illő mun­
kák értékesítéséből, hanem javítások­
ból, apró-cseprő munkákból tengeti 
életét, mi pedig a vidékkel együtt, a 
tehetségek, a megbízhatóságok ismerete 
hiányában, a kereskedelem közvetíté­
sével a gyáripar tetszetős, de bizony 
silány áruival fedezzük nagyobb szük­
ségletünket."

Panaszos hangon sorolja fel mind­
ezeket Debulay uram indítványában, 
pedig ezek nem az ő bajai, hanem 
megszivlelésre méltó panasza Szekszárd 
négyszáznál több, jobb sorsra érdemes 
iparosának.

Valóban jogosult ez a panaszos 
hang, mert bizony mi szekszárdiak, 
valljuk meg őszintén, sok tekintetben 
nagyon kényelmesek, sőt indolensek 
vagyunk. Eszmék temetőjének bátran 
lehetne nevezni ezt a várost. Ha életre
való inditványnyal állnak elő akár 
egyesek, akár a sajtó, mindjárt előtérbe 
lép az u. n. „minek a“ párt? De 
indokolt az indítványnak az iparosok­
hoz intézett hangja is, hogy összetett 
karokkal nem győzött még senki, 
néma gyermek hangját, szavát, még 
az édes anya sem érti meg. egy­

em bernelc kell tehát az iparos osz­
tálynak lenni, most, mert, egyesült 
erővel sokat, széthúzással semmit sem 
lehet elérni.

Helyesen járt el az ipartestület, 
mikor a helyi ipar fejlesztésére irányuló 
indítványt egyhangúlag magáévá tette 
ég elfogadta. Ennek a nagy szánni 
tagokkal dicsekvő egyesületnek lesz 
elég hatalma az eszmének olyan er­
kölcsi támogatást nyújtani, amely 
lehetségessé teszi, hogy az eszme tes­
tet, öltsön, megvalósuljon.

I nn vnun in Ír tf-ill pír míMTlűtUPV.,V1 ,v ——......~0
tetése munkáik utján, ezzel az iparo­
sok ambitiójának fokozása, az elkészí­
tett munkák eladása és azok alapján 
rendelések felvétele, az iparcsarnoknak 
a ezé Íja. Mily tengersok előny szár­
maznék abból nemcsak az iparosra, 
de a nagyközönségre is, ha egy nagy 
csarnokban csoportosítva láthatnánk 
és találhatnánk meg mi szekszárdiak 
és ipar-szegény vidékünk lakói, hogy 
mire képesek iparosaink, s ha ez az 
iparcsarnok egymás kölcsönös támoga­
tásával is egyesíti és erősifi tagjait, 
például úgy, hogy anyagbeszerzésre, 
beraktározott és értékesítendő tárgya­
ikra, a kedvezőtlenebb anyagi hely­
zetben levők előleget kaphatnak ; igy 
ebből az-eszméből, ebből a csarnokból 
városunk iparának újjá születése, hatal­
mas lendülete és megizmosodása fakad.

Április hó 1-én gyűlnek össze az 
ipartestület helyiségében azok, akik a 
mozgalom továbbvivői lesznek.

Bár megvagyunk győződve, hogy 
az összejövök mindegyikének lelkében 
magasan lángol az eszme iránti lelke­
sedés, határozott és erős a csarnok 
megteremtésére irányuló akaratuk és 
törekvésük, mégis félünk, hogy nem 
jutnak el az ígéret, földjére önerejük­
ből. Nem pedig azért, mert alkalmas

s ezért igyekeztek múmiáik számára oly 
építményeket építeni, melyek örökké meg­
maradjanak.

Az utat Kairótól a pyramisokig most 
már kényelmesen megtehetjük egy kis villa­
nyos vasúttal, mely a Nílus hidjátöl indul s 
három negyed óra alatt kivisz bennünket a 
termékeny kiöntéseken keresztül a sivatag 
szélére, hol egy o agaslaton előttünk áll a 
három pyramis s egy óriás sziklából ki fara­
gott emberi fej a spliynx.

A három pyramis neve: Cheops, ('lief 
ren és Menkara, azon uralkodókról elnevezve, 
a kik a pyramisokat építtették.

Legnagyobb a Cheops, mely kr. e. 
3783-ban építtetett Chufu (vagy görögösen 
ejtve ki Cheops) király által — magassága 
141 méter, alapszélessége 240 méter, tehát 
egy oly óriási kőtömeg, melyben a római 
szent Péter templom, vagy a bécsi szent 
István torony kényelmesen elférne s nem 
látszana ki belőle. Ha anyagát széjjel szednék 
s két méter magas falat építenének belőle, 
az egész Afrikát Egyiptomtól egész Guineáig 
keresztül érné.

A Cheops pyramis a világ legmasszi- 
vabb s legrégibb épülete.

Ilerodot említi, hogy a köveket ebhez 
az épülethez az arab hegységből hordták

ide a Níluson keresztül, s hogy ezt megte­
hessék, a kiöntések miatt egy óriási töltést 
kellett előbb építeni, mely 10 év alatt ké 
szült el. Akkor foghattak csak a pyramis 
építéséhez, mely 20 évig tartott s mindennap 
100.000 munkás dolgozott rajta. A munká­
sokat azonban a mezei munkára való tekin­
tetből minden 3 hónapban fel kellett váltani. 
Meg van Írva egyik faragott kövön, hogy 
az építés alatt a munkások mennyi retket 
és hagymát fogyasztottak el, s hogy a király 
pénzéből kifogyva bányáit volt kénytelen 
elzálogosítani. Micsoda óriás költség s 
minő emberfeletti munka volt ez! s mind 
csak azért, hogy a nagy farao múmiája 
háboritlanul nyugodhasson — az idők vég­
telenségéig.

Ez a czél nem lett elérve mégsem, 
mert midőn Belzoni a múlt század elején 
ielteduzte a pyramisba való bejáratot s íle­
hatolt a siriüegbe a sareofágot feltörve üre­
sen találta. A hatalmas király múmiáját való­
színűleg már korábban elrabolták onnan.

Menjünk most közelebb a pyramishoz ! 
Itt látjuk előttünk a hatalmas négyszögéire 
kifaragott szikladarabokat, melyekből ez a 
csodálatos építmény össze van állítva minden 
vakolat nélkül. Három millió köbméter a 
térfogata a köveknek, melyeket csupán az

egyiknek a másikra nehezedő súlya tart 
össze. Eredetileg nem volt ilyen lépcsőzetes 
külseje a pyrainisnak, hanem az egész szé­
pen faragott gránit kövekkel volt beburkolva ; 
az arabok azonban ezt a külső burkolatot 
leszedték s ebből építették az imént bemuta­
tott mecsetek egy részét.

A pyramis megmászása nem okoz nagy 
fáradtságot, két vezető segítségével egyik 
kőről a másikra mászva 20—2f> perez alatt 
fenn vagyunk a csúcson, honnan gyönyörű 
kilátás nyílik a Nílus pálmáktól zöldelő 
völgyére Kairó városára s a lybiai sivatag 
kopár területére.

Itt látjuk a kisebbik pyramist és a 
sphynxet. A Chefren csak 8 méterrel kisebb 
a Cheops piramisánál, de sokkal gyöngébb 
építmény, mint amaz; ennek csúcsán még 
in cg van a kőburkolat, mely egykor vala­
mennyit befödte s ezért megmászása nem is 
könnyű dolog.

Ez az óriási emberfej itt elől, sphynx ; 
tulajdonképen egy nyugvó orosz án szobra 
ez emberfejjel, de a test többi részét a pusz­
ták homokja betemette úgy, hogy ma már 
jóformán csak a fej és a mell egv része 
látszik ki. A fej királyi fej dl szil férfit ábrá­
zol — valószínűleg az építtető faraot Ill ik 
Amenemhetet, de az idők folyamán nagyon

ltmeli az étvágyát éi a testsrttyf, mej-.zfln- 
teti a kBliBgdst, váladékot, éjjeli rzzadast.

Tüdobaxegsegek, nurutoK, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Iloche“ er elleti enomaf/olást.

F. Hoffmann-La it och« A Ca. Basel (Sfájc),

8i*|jÉ6Sífi-'■-A':

ßß Roche“
Kapható enresi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara ttvegcnkint 4.— korona.
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helyiség- szerzése vagy építése, oly 
költségekbe fog kerülni, hogy főként 
míg a vevő közönség fel nem ismeri 
e csarnokból reá háramló előnyöket 
es vásárlásokkal, megrendelésekkel azt 
tömegesebben fel nem keresi, olyan 
magas lesz az igénybe veendő' terüle­
tek bérletára, hogy azt még a tehető­
sebbek is alig, a nyitott üzletet fen- 
tartani nem tudók pedig, fedezni 
egyátalan nem tudnák.

A félelmünk azon 
kétségbeesés. Az észm 
eában remélünk, bízunk.

Az, hogy erős, t_____OD
vagyonos iparos generáczió teremtes­
sék, legelső és legfőbb érdeke a város­
nak. Mi az ipar fejlesztésére irányuló 
eme törekvés legmelegebb támogatását 
a varostól reméljük, várjuk. Szekszárd 
városa évek hosszú során keresztül 
számtalan áldozatot hozott a közműve­
lődés és a mezőgazdaság czéljaira, 
elérkezett tehát annak ideje, 'hogy 
az akaratlan elnyomatásból, az ismeret­
lenség homályából kibontakozni akaró 
iparos osztály panaszos jaja is meg- 
hallgatásra találjon és módot keressen 
a V ái os vezetősége arra, hogy ez az 
elsősorban ugyan az iparosokat érdeklő, 
de másodsorban mégis a város min- 
den egyes polgárát közelről érintő 
iparcsarnok létesüljön.

A még embrióban levő eszmét la­
punk utján is ajánljuk városunk vezető­
ségének figyelmébe azzal, hogy amint

KÖZÉRDEK

A vizkérdés.
Szekszárd vizzcl való ellátásának kér­

désében fordulóponthoz értünk, amelyből a 
kérdés megoldásának egyedül lehetséges és 
helyes útjára irányul a sokféle tervezgetés 
es egy mederbe terelődnek az eddig szét­
ágazó vélemények.

Múlt szombaton délelőtt dr. Hirling 
Ádám polgármester elnöklete alatt ülésre 
gyűlt össze a dr. Krainolin Gyula indít­
ványára kiküldött bizottság, melynek tagjai 
közül megjelentek: Boán Vilmos, Dorogi 
István dr. Kramolin Gyula, Nagy György, 
Vrj/i, Lajos, Sleinar József. Szundi< István 
\rJ^1 !^ai tőrök Béla, dr. Török Ottó, 
Vaczek László és Vesztergombi Antal. 
Jelen volt még a gyűlésen az országos víz­
építési igazgatóság kiküldöttje, Pazar István 
mérnök, valamint felkérésre megjelent Perlaki/ 
József m. kir. államvasuti főmérnök, aki 
szives \ olt a vasúti állomáson megkísérelt 
artézi kútfúrásnál szerzett tapasztalatokat 
rendelkezésre bocsátani.

A bizottság nagy figyelemmel, hallgatta 
l ázár mérnök ur szakszerű- és érdekes elő­
adását a vizszerzés módjáról. E szerint a 
\ái os vízzel ellátható lenne mélyfúrású u. n. 
ártezi kutak létesítésével, anélkül, hogy 
ezeknek a vize csőhálózaton szétvezettetnék, 
vagy pedig ugyancsak ily kutak által, de 
uS)b h°gy ezekből központi vizbcszerző 
telep létesittetvén ebből a magasan fekvő 
medenczébe felszoritott viz az egész város­
nak vagy csak egy részének — ameddig

vízszükségletét

kellő vizet ad az utczák öntözéséhez és a 
tűzoltáshoz egyaránt.

Jly vizrnti létesítése, amely egyelőre a 
a város főbb részét, a központot (iskolá­
ké’ kórházat, selyemgyár, villamos telepet, 
gőzfürdőt, s az ezek irányába eső utczákat, 
házakat) latna el vízzel, 200,000 koronába 
kerül, amely összegben az 5 kilométernél 
nagyobb csőhálózat költsége is bennfoglal- 
tat'k. Ezt a 200,000 koronát természetesen 
kölcsön kellene venni. A kölcsön türleszté- 
ses kamatjára körülbelül 12,000 kor., az 
üzemköltség és vizmü fentartási költségeire 
mintegy 8,000 kor., összesen tehát közel
ü \-i l (\T\Í\ 1____ 1 ..í. / •r.j ^u’uuv KU1- Költségre lenne szükség,
í letve a kölcsön lejártáig évenkint ennyi 
kiadás merülne fel. Ezt az összeget azonban 
nem kellene kizárólag községi adóból fedezni, 

i mevt annilk nagy része, a más városokban szer­
zett tapasztalatok szerint — egy hl. vizet 2 fill 
árban számítva — yr>-e a vizdijakból térül 
ineg s csak az utlocsolás, tűzoltás és egyél) 
ltözczélokra használt viz után mintegy 2/r, 
rész terhelné a várost.

Olyan nyilvánvaló a vizkérdés meg- 
o másának szükségessége és sürgőssége és 
olyan kézen fekvő a vízvezeték előnye, hogy 
pillanatig sem kételkedem benne, hogy 

I képviselőtestületünk a legrövidebb idő alatt 
megteszi a szükséges intézkedéseket annak 
megvalósítása iránt.

K. B.

... , FVt. 1. csőhálózat fektetnék
kielégítené.

Azzal, hogy a vizkérdést a napirend­
iül levenni, vagy sokáig elodázni most már

"gv egész ország tatai mássága az
anyagi gyarapodásra vezető ipar fejlő­
désétől függ, úgy van az a városok­
nál is. Szekszárd városa akkor léphet 
csak az igazi fejlődés és anyagi boldo­
gulás útjára, ha apró támogatások ut­
ján megteremti, felemeli a város ipa- 
tat és az ezzel karöltve járó keres- 
delmét. g

megcsonkult; hiányzik az orr s az arcz egy 
része, nem csoda, hisz a mamelukok egyidő- 
ben ágyú gyakorlataik czélpontjául használ­
ták. De a tej faragása még igy csonkítottál! 
is művészi alkotásnak tűnik fel. s ||vnx

Nézzük meg közelebbről ezt a colossá- 
hs szobrot, melyhez hasonlót sehol a világon 
nem találhatni. Az alak egy darab sziklából 
lett helyben kifaragva, hossza 60, magassága 

meter j az arcz hossza 4 és egynegyed 
meter, a füle másfél méter. Még látni a 
vörös festéket is, mellyel az arcz befestve 
volt. Micsoda impozáns látvány lehetett ez 
az óriás szobor midőn még igy elsülyedve 
nem volt, hanem kiemelkedő magaslaton 
állott, melyhez lépcsők vezettek fel A siva­
tag homokja azonban lassanként mindinkább 
eltemette ezt a hatalmas alkotmányt úgy, 
Imgy a múlt század elején már csaknem 
egészen el volt síi Ived ve s vsak az ujabbkori 
ásatások hozták az itt látható részt napfényre.

Apisok sírja.

A gizelii piramisoktól délre, nem 
messze attól a helytől, ahol valamikor az ős 
Memphis városa állott, egy másik csoportja 
u kisebb nagyobb pyrauiisoknak látható. Ezek 
között különös alakjánál fogva legszembe­
tűnőbb a lépcsős pyramis, mely hat egy­
más fölé rakott emeletből látszik állani. 
Hogy mely korból származik ez a sajátsá- 
K,,s alkotmány arra nézve eltér a tudósok 
véleménye.“

Felirat, hyeroglifa itt nem ád utbaiga- 
zitast, de valószínű az, hogy nem is király j 
sírnak épült, hanem apis sírnak azaz a szent 
’ikák sírjának, mely állatok a régi Egyip- 

toiniak mythologinjában nngv szerepet ját­
szottak.

— Folytatjuk. —

nem szabad, bizonyára mindenki tisztában 
) un, í észben és iőképen közegészségügyi 
okokból, másrészt, ami a város fejlődésére 
szintén nagy fontossággal bir, azért, mert 
amíg jó vizet nem szerzünk, addig nagyobb 
arányú iparról s különösen gyár vagy gép­
üzem U ipar keletkezéséről beszélni sem lehet.

Most már csak arról lehet tehát szó, 
hogy a vizszerzés melyik módját választjuk.

Az ai'tézi kút természetesen olcsóbb, 
mint a vízvezeték, de ez ma már, hogy 
úgy mondjam, meghaladott álláspont, mert 
nem elégíti ki az igényeket sehol s külön0- 

! sen czelt tévesztett lenne nálunk, a hol a 
tere}» fülé felszökő vizet szolgáltató kút a 
legjobb esetben a városnak csak abban a 
részében létesíthető, amely a várost átszelő 
állami úttól keletre fekszik, kivéve ennek 
újvárosi részét.

A város egyéb, magasabban fekvő 
í észéin artézi vizet (felszökőt) nyerni, a leg­
nagyobb valószínűség szerint nem lehet, sőt 
itt az eredményt kizártnak kell tekinteni.

Artézi kutak létesítése esetén tehát a 
városnak aránylag csak kis része lenne viz­
zcl ellátható s ezeknek a kutaknak még as 
a hátrányuk is meg van, -— nem lehetvén 
azokat sűrűn állítani —, hogy messziről 
kellene a vizet hordani és hogy a víznek 
nagy része kárba vesz, felhasználatlanul 
folyik el.

Ma már azok a városok is, melyek 
korábban egyszerű artézi kutakból látták el 
a lakosság vízszükségletét, a vízvezeték be­
rendezésére tértek át, mert a vízvezeték, 
bár nagy befektetést igényel, az ezidő szerint 
ismert legtökéletesebb vizszei sési, illetve víz­
ellátási mód.

A vízvezeték az artézi kút egészséges, 
fertőző anyagoktól mentes vizét elszállítja a 
város tetszés szerinti pontjaira, házakba, 
kivánalom szerinti lak- és egyéb mellék- 
helyiségekbe; a fővizvezetékből kifolyó kutak 
létesíthetők, melyek az utczán a mostani 
közkutakat pótoljak s azok által használ­
hatók, akik a házba bevezetés költségét 
nem bírják; ugyancsak a fővezeték a 
tűzoltók vízszerzési munkáját is megkönnyíti 
s a legtökéletesebbé teszi.

A vízvezeték tehát, amint látjuk fel­
ölel mindent, amit c téren kívánni lehet. Az 
egészséges, emberi élvezetre alkalmas és 
ipari czélokra kár nélkül használható vizet; 
őzt elvezeti, ha tetszik a konyháinkba;

Az állami beruházási kölcsönökből ki­
építendő törvényhatósági közutaink.

A vármegye törvényhatósága e hó 21-én 
tartott közgyűlésén tárgyalta a kereskedelmi 
miniszternek azon leiratát, a melyben a tör­
vényhatóságnak a kiépítendő közutak háló­
zatára nézve múlt évi augusztus hó 10-én 
hozott határozatát, több lényeges részében 
megváltoztatta s a törvényhatóságot újabb 
határozatra utasította.

Lapunk múlt heti szamában hely szűke 
miatt erre nézve csak annyit jelezhettünk, 
hogy a törvényhatóság, a miniszteri leiratban 
kívántakkal szemben fentartotta a múlt évi 
megállapodásokat egész terjedelmében. Mivel 
azonban maga az egész ügy általánosan köz­
éül ekü, a tárgyalás folyamáról, amennyire 
terünk engedi, most számolunk be olvasó­
inknak.

A miniszter ugyanis a szekszárd—ke­
sely üsi útból kiágazó s a Sárközön át vezető 
útnak, a dunaföldvár—bölcskei útnak, a há­
lózatba fölvételét törölte, továbbá az ozora— 
pinczehely —nagyszékely — sárszentlőrincz—- 
paksi útvonalakat felvenni és az uzdvarsádi 
utat ki hagy i kívánta.

Az állandó választmány azonban á tör­
vényhatóság múlt évi határozatát újból fenn- 
tai tandónak s az utóbbi két útra vonatkozó­
lag mindkét útirányt kiépítendőnek javasolta.

Lire nézve szolalt fel legelsőben Je­
szenszky Andor, a ki szerint az űzd—varsádi 
útvonal csak két község érdeke s párhuzam­
ban halad alig 3—4 kilóméternyi távolságban 
a kölesd—szentlőrinczi úttal s jnig más köz­
ségnek nem lesz útja, ezen párhuzamosan 
haladó útvonal közül az űzd—varsádit tö­
rülni kívánja.

Pestiig Pál ellenben mindkettőt fontos­
nak és kiépítendőnek tartja, mert az űzd—- 
varsádi vonal a járási székhellyel köt össze 
három községet s ezzel együtt a Dombóvárig 
vonuló transversalis ut szakasza, a másik 
pedig a Veszprém megyéből jövő transversa­
lis útnak szakasza.

Hr. Apponyi Géza Jeszenszky Andor - 
indítványához csatlakozott.

Sztankovánszkg János mindkét ut fenn- 
I tartását kívánja, mert nem arról van szó, 

hogy a két ut kiépíttessék, hanem hogy cse­
kély költséggel, mint földes utak fonntartas- 
sanak, annyival is inkább, mivel harminca 
év óta alig 50 korona kilométerenként való 
költséggel eddig fentartattak ; kár volna most 
már azt a csekély költséget megvonni.

VARMEGYE.
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Döry Pál alispán is csatlakozik Sztan- 
kovánszky János véleményéhez és tagadja, 
hogy a két ut párhuzamosan haladna.

Klimes Antal a varsád—uzdi útnál 
fontosabbnak tartja á kalaznó—hőgyészi utat, 
Ruppert Henrik pedig a nagyszékely — 
miszla—pinczehelyi útvonal felvételét kívánja.

Ezek után az elnöklő alispán feltett 
kérdésére a közgyűlés az állandó választmány 
javaslatát elfogadta. A határozat kimondása 
után Ludvig József kért szót s kifejti, hogy 
ö nem ragaszkodik az ozora—paksi össze­
köttetéshez és megelégszik, ha Nagyszékely 
és Miszla községeit közlekedési bajain lesz 
segítve, mert az egész járásban ennek a két 
községnek nincs se vasútja, se tü 'vényható­
sági útja s e két községnek Pinczehellye! 
való összeköttetése valósággal létérdek. Kéri 
tehát a nagyszékely—miszla—pinczehelyi utat 
a hálózatba felvenni és kiépíteni. — Elnöklő 
alispán erre nézve felszólalót felvilágosította, 
hogy a határozat kimondása után most már 
csak uj határozatot lehetne hozni, de ezzel 
komplikálni a kérdést nem lenne helyes. 
Indítványozó a legközelebbi közgyűlésen ké­
relmezze ezen ut felvételét, ő a maga részé- t 
ről pártolni fogja a kérelmet.

Ugyanezen utüggyel kapcsolatosan, a 
Stauber Antal által a dunaföldvár-herczegfal vai 
útvonalra nézve beadott indítványt, mivel 
ezen útvonal a hálózatba felvétetett, az épí­
tés sorrendje pedig, addig mig az úthálózat 
megállapítva nincs, nem tárgyalható, ezúttal 
tudomásul vették.

A képviselő választók 1906. évre 
érvényes névjegyzékének kiigazítása. A 
központi választmány f. hó 23-án tartott 
ülésén a képviselő választók névjegyzékének 
kiigazítását elhatározta és megállapította 
minden községre nézve a földadó minimu­
mot. Ez legnagyobb Izményben, 39 korona 
2 fillér és legkisebb Alsónánán, 8 korona 
83 fillér. Kijelölte továbbá a kiigazító 
bizottságok elnökeit és tagjait. Az elnököket 
utasította, hogy legkésőbb április hó 2 ig 
kötelesek a kiigazítás napját kitűzni és 
a kiigazított névjegyzéket legkésőbb április 
hó 10 ig egy példányban a központi választ­
mányhoz beküldeni. Azokat, akik a válasz­
tók sorából kihagynak, a bizottság taitozik 
az elöljáróságok utján írásban értesíteni.

KÖZSÉGI ÜGYEK.

A jegyzők fizetés kiegészítése.
Nagy ürömmel és egy jobb jövő remé­

nyével üdvözölte minden községi- és kör­
jegyző az illetményeink szabályozásáról meg­
alkotott 1904. évi XI. törvényezikket.

Láttuk, hogy munkánk : az állam nagy 
gépezetében egy kicsi keréknek jelentékeny 
működése, némi elismerésre talált s az inté­
zőknek ez a kis jóakarata is felkeltette lel 
künkben a hála érzetét és reméltük, hogy 
kötelességeink teljesítésének, működésünk 
eredményes voltának felismerésében nem ez 
az utolsó állomás !

Amily örömet keltett kartársaink kö­
zött a törvény megalkotása, olyan 1 evemen 
hat reánk ügyünknek az a meg nem érde­
melt lekicsinyelése, amely abban nyilvánul, 
hogy az 1905. évre járó állami kiegészítést 
még ma sem kaptuk meg.

Pedig soknak közülünk ez az a bizo 
nyos manna, amely az ó-szövetség története 
szerint a zsidó népet az éhenhalástól, minket, 
családunkat, gyermekeinket pedig az anyagi 
gondoktól s a nélkülözéstől mentene meg.

Egy jegyző, j

Utána járván a dolognak, örömmel tu­
datjuk a felszólalóval és az érdemes jegyzői 
karral, hogy a napokban a belügyminiszter 
32088—II. 90ó sz. rendeletével 46916 kor. 
80 fillért tett folyóvá a szekszárdi magyar 
kir. adóhivatalnál, a mely összeg azonban 
csak a miniszter által innen felkivánt részle­
tes kimutatások felterjesztése és felülvizsgá 
lata után fog egyénenként utalványoztatni 
De az sem késhetik sokáig, mert a vármegye 
legutóbb tartott közgyűlésén a fizetésemelésre 
vonatkozó kimutatások bemutattattak s a 
vármegye alispánja, aki maga is melegen 
érdeklődik a j egyzők ezen rég esedékes fizetés­
emelési ügye iránt, a napokban felterjeszti 
külön ajánló felirattal a részletes kimutatá­
sokat a minisztériumhoz, hol az előjelekből 
Ítélve, gyors elintézést nyer a rég vajúdó 
ügy, úgy hogy' április hó folyamán kilátás 
van arra, hogy a pótlékok kiutalás alá kerül­
nek. Megjegyezzük még azt, hogy értesülé­
sünk szerint a késedelemnek legfőbb oka 
abban rejlik, hogy egyes jegyző urak a 
személy változások at, a kiadott felhívás da 
ez ár a is, igen késedelmesen terjesztik be.

HÍREK.
— A tankerületi főigazgató látogatása.

Dr. Váradi Károly tankerületi főigazgató, 
kinek látogatásáról limit számunkban adtunk 
hirt, befejezte a szekszárdi főgimnázium vizs 
gála tát s a tapasztaltak felett megelégedését 
fejezte ki. A főigazgató városunkból szerdán 
Bony hádra utazott, onnét pedig Gyünkre 
megy az ottani algimnáziumok megvizsgá­
lása végett.

— Az alispánná üdvözlése. A szekszárdi 
rom. kath. óvoda kisdedei f. hó 24-én meg­
ünnepelték szeretett elnöknőjüknek névnap­
ját. A kis növendékek a főnőknő vezetésé­
vel megjelentek Dűli/ Páltié úrnő lakásán, 
a hol kis pajtásai nevében Plank Liliké 
egy szép virág csokor átadása kíséretében 
szép szavakkal üdvözölte Dory alispánnál, 
viszont a jó elnöknő egy doboz ezukorká- 
val ajándékozta meg a figyelmes apróságokat.

— Bírói kinevezés. A király der le. 
Jakab, volt szekszárdi törvényszéki bírót a 
Vili. fizetési osztályba sorozott telekkönyvi 
betétszerkesztő bíróvá nevezte ki.

— Alispánunk köszöneté. M írczius 17-iki 
számunkban megírtuk, hogy a tolnai kaszinó 
márczius 15-iki ünnepélyéről üdvözlő táv­
iratot küldött vármegyénk alispánjának, aki 
most dr. Szily Géza. ügyvéd, kaszinói elnök­
höz intézett hazafias szellemű levélben kö­
szönte meg a kaszinó megemlékezését.

— Üj táblabiró. A király Hatvani/ 
László budapesti Ítélőtáblái elnöki titkárt a 
budapesti Ítélőtáblához biróvá nevezte ki. 
Az uj kir. táblai biró 8—10 évvel ezelőtt 
Pakson volt albiró. A gyors előlépést 
képzettségének és vas szorgalmának köszönheti.

— Uj tanár. Fl'áliek Lajos cziszterczita 
rendi szerzetes, Fránek János szekszárdi 
iparostanoncz iskolai rajztanitó fia, Budapes­
ten, e hó 29-én jó sikerrel tette le a közép­
iskolai tanári szakvizsgát.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy - 
miniszter Erdős Lajos nagyváradi adóhiva­
talnokot a szekszárdi in. kir. adóhivatalhoz 
adótisztté nevezte ki.

— Kaszinói halvacsora. A Kaszinó ma 
tartja szokásos évi halvacsoráját amelynek 
sikerén dr. Pestiig Pál kaszinói háznagy 
buzgólkodik.

— Uj jószágfelügyelő. Gróf Appongi
Sándor v. b. t. t. magyar kir. főkainarás- 
mester lengyel! uradalmában Fehér Zoltán,

néhai gróf Eszler/lázy Ernő volt jószág- 
felügyelőjét uradalmi jószágtelügyelővé és 
Rózsiig Elemér oki. uradalmi segédtisztet 
uradalmi kasznárrá nevezte ki.

— Lemondás A füldmivelésügyi minisz­
ter által a gazdasági tudósítói tiszttel meg­
bízott Fű idős Dezső uzdi földbirtokos erről 
a tisztségről lemondott.

— Áthelyezések. Adum József szikszói 
adóhivatali ellenőrt a pénzügyminiszter 
Bonyhádra, Szondi/ Mátyás bonyhádi adó­
tisztet pedig Nagyszőllősre helyezte át.

— Eljegyzés. Stauber Hugó dr. mágoesi 
orvos eljegyezte GoUlsinied József dombó­
vári nagybérlő leányát, * Ernát.

— Szekszárd vizkerdese. A városren­
dezési sói rend megállapítására kiküldött 
bizottság a lapunk előző számában jelzett 
ülését múlt szombaton délelőtt 19 órakor 
tartotta meg. A gyűlésen a földművelési 
miniszter által kiküldött szakértő, Pazar 
István mérnök ismertette a különféle víz­
szerzési módokat. Mint legjobbat, a vízve­
zeték létesítését ajánlotta kivitelre. Amennyi­
ben a képviselőtestület mégis artézi kút 
fúrását határozná el, a szükséges mintaür- 
lapokat a bizottság rendelkezésére bocsáj- 
totta s kijelentette, hogy ha a vízvezeték 
mellett dönt a képviselő testület, a szük­
séges előmunkálatokat és terveket a vizépi 
tési igazgatóság szintén megkésziti. A viz- 
kérdés nagy jelentőségére való tekintettel, 
ezzel lapunk más helyén foglalkozunk.

— Felolvasás a múzeumban. E hó
20-án Wosinskg Mór apátplébános, múzeum 
igazgató tartott érdekes felolvasást a Jég­
korszak és vízözön ről. A közönség, daczára 
a rossz esős időnek, mégis a szekszárdi viszo­
nyokhoz képest igen szép számban jelent meg. 
A vetített képek igen szépek voltak. Hús vét 
másnapján ugyancsak Wosinskg Mór a 
világhírű oheratnmergauipassió játékotmutat a 
be képekkel és szövegolvasással, valószínű­
leg a Szekszárd szálló nagytermében.

— Ajándék a muzeumkert számára.
Sztankovánszkg János cs. és kir. kamarás, 
kajdaesi nagybirtokos a muzeuin előtti kert 
díszítésére 102 drb diszfát és díszcserjét 
ajándékozott.

Rákóczi és Kossuth. Lengyel Zoltán 
a Független Magyarország főszerkesztője, ki 
úgy látszik jobb obstruáló, mint történetin» 
.,Kossuth apánk lelke“ cziin alatt czikket 
irt a Független Magyarországba, a melyben 
összehasonlítva Rákóczit Kossuthot, többek 
között ezeket irta: Rákóczi nagyobb vö t, 
mig küzdött, fejedelmi rangot, fejedelmi va­
gyont áldozott. De összetört a bukás után 
és a szabadsághősből „imádkozó barát lett". 
Erre a, mintegy odavetett mondatra válaszol, 
ugyancsak a fenti lapban özek zárdról egv 
fiatal leány Kral mer Zsófi a, = Krummer 
Vilmos szekszárdi könyvkereskedő igazán 
nagy tehetségű leánya. Szép történettudással, 
nagy olvasottsággal mutatja ki Rákóczi 
emlékirataiból, Mikes törökországi leveleiből 
s más történeti forrásokból, hogy Rákóczi 
hazafias lelke úgyszólván élte alkonyáig ki­
tartott a szent nemzeti ügy mellett, csügge- 
dést perczig sem ismert és soha sem mondott 
le a haza megszabadításának fenséges gondola­
táról. Pompás fejtegetés ez, de kivált a czikk 
vége, amely magas szárnyalással azt bizo­
nyltja be, hogy a hazaszeretet nem ismer 
fokozatokat, tehát Kossuth és Rákóczi össze­
hasonlítása, egymással szembe állítása sem 
indokolt, mert mindaketten egyforma nagyok, 
mivel mindketten mindenüket áldozták a 
hazáért, nem lehet tehát azt vitatni, hogy 
ki volt a nagyobb. A kiszerkesztett szer­
kesztő is meghajlik a szép, logikus és mély 
hazafias érzéssel megirt czikk igazságai előtt 
s vele együtt mi is őszinte szívvel gratulá-
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gyalás alá a magánlevelek tárgyalás alapjául 
el nem fogadhatók. A tanítók kérelmüket a 
kir. tanfelügyelőség utján terjesszék fél a 
miniszterhez.

A mik 1 kán tort an i tói állás. A nakiak 
f. évi január 1 jótól kezdve még máig sem 
töltötték he a róm. kath. kántortanitói állást, 
miért is a község kérelmére a közigazgatási 
bizottság megkereste a pécsi püspököt, hogy 
az állomás sürgős betöltése iránt intézkedjék, 
mert 1 tanító 2 tanteremben egyszerre 188 
tankötelest nem taníthat.

Kitüntetett iskola. A dunaföldvári 
szak tani tó s gazdasági ismétlő iskola a pancso- 
vai orsz. baromfi kiállításon díszoklevelet 
nyert.

Tanítói állások. A budapesti községi 
iskoláknál 102 tanítói állást fognak legköze­
lebb betölteni.

Tanítok, mint életbiztosítók. A köz­
oktatásügyi miniszter megengedte, hogy a 
tanítók a „Magyar Elet és Járadékbiztosító 
Intézet“ képviseletét elvállalhassák.

Államsegély. A közoktatásügyi m. 
kir. miniszter a paksi állami polgári fiúiskola 
épületének kijavítására 1900 korona 61 fil­
lér, — a dombóvári állami iskolának tanítói 
szakkönyvtár beszerzésere öt éven át évi 
50 korona államsegélyt utalványozott.

Nincs menedék ház vezető mi. Alsónána 
község elöljárósága bejelentette a közigazgatási 
bizottsághoz, hogy a községi nyári menedék 
házvezetőnői állásra pályázat kihirdetése da­
czára sen ki se ni folyamodott. Nem csodáljuk, 
havi 20 korona fizetésre biz nem megy senki 
sem. Aki szivén viseli gyermeke gondviselé­
sét, az áldozzon. Emeljék fél a fizetést és 
majd akad akkor folyamodó.

Nyugdíjintézetbe felvétel. Ifj.Schád 
János miszlai ág. hitv. ev. tanító 1905. 
január 16 tói kezdve 600 koronával az or­
szágos tanító nyugdíjintézetbe felvétetett.

Óvoda elnök választás. Az alsónyéki 
községi óvófelügyelő-bizottság elnökévé 
Szabó Károly lelkész választatott meg.

Nyugdíjazás. Hecht Konrád bonyhádi 
ág. ev. el. iskolai tanító nyugdíjaztatásáért 
folyamodott Nevezett tanító 76 éves múlt, 
57 évig tanított és 1866. szept. 1-től egy­
folytában Konyhádon működik. —- Somcx/i/i 
István dunaszentgyürgyi érdemes ev. ref. ta­
nító szintén nyugdíjaztatásáért folyamodott.

GAZDASÁG.

A Trieszti Általános Biztositó Társaság
(Assicurazioni Generáli) f. é. márczius hó 
17-én tartott 7-t-ik közgyűlésén terjesztettek 
be az 1905-ik évi mérlegek.

Az előttünk fék vő jelentésből látjuk, hogy 
az 1905. deczember 61-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeöszegek 7 71,879,007 ko­
rona és 54 fillért tettek ki és az év folya­
mán bevett dijak 65,489,533 korona és 24 
fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
díjtartaléka 18.769,255 korona 97 fillérrel 
209.076,662 korona 98 fillérre emelkedett

A tüzbiztositási ágban, beleértve a be­
törés lopás elleni és tükör üveg biztosítást a 
díjbevétel 14,429,416,117 korona biztosítási 
összeg után 23.671,91 1 korona 75 fillér volt, 
miből 8.906,497 korona 38 fillér viszontbiz- 
biztositásra • fordít látott, úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel 14.768,414 korona 37 fillérre rú­
gott, mely összegből 10.464,043 korona 40 
fillér mint díjtartalék minden tehertől men­
ten jövő évre vitetett át. A jövő évek­
ben esedékessé váló dijkötelezvények összege 
94.667,902 korona 96 fillér.

A szálitinány biztosítási ágban a díj­
bevétel kitett 3.866,502 korona 39 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
1.552,290 korona 67 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1905-ben 30.28;),7 1 1 
korona 02 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi években teljesített kárfizeté­
seket, a társaság alapítása óta kiírok fejeben 
827 976,227 korona és 40 tillérnyi igen te 
kintélyes összeget fizet ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 26.999,096 korona 73 fillérre rúg­

nak, különösen kiemelendők: alapszabály 
szerinti nyereség tartalék, mely 5.250,000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam- 
ingagozására alakított tartalék, mely a 
3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal 
együtt 19.206,875 korona 76 fillérre emel­
kedett, továbbá felemlítendő a 160,000 ko­
ronára rugó kétes követelések tartaléka és 
az 911,110 korona 50 tillérnyi ingatlan tar- i 
talék. Ezenkívül fennáll még egy 1.471,110 
:>0 fillért kitevő tartalék, melynek az a ren­
deltetése, hogy az életbiztosítási osztályban 
a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, j 
melyek elsőrangú értékben vannak elhelyezve 
az idei átutalások folytán 247.497,914 ko­
rona 42 fillérről 270.052,078 korona 64 fillérre ! 
emelkedtek, melyek következőképen vannak 
elhelyezve.

I. Ingatlanok és jelzálog követelések 
46.258,594 korona 47 fillér; 2. Életbiztosí­
tási kötvényekre adott kölcsönök 21.221,765 
korona 52 fillér ; 3. Letéteményezett érték­
papírokra adott kölcsönök 1.654,419 korona;
4. Értékpapírok 185.600,903 korona 34 fillér;
5. Tárcza váltók 707,151 korona 55 fillér;
6. A részvényesek biztosított adóslevelei 
7.350,000 korona; i. Bankoknál levő ren- 
delkezésésre álló követelések, készpénz és 
az intézet követelései, a hitelezők követelé­
seinek levonásával 10.859,244 korona 76 j 
fillér összesen 270.052,078 korona 64 fillér, i

Ezen értékekből 58;> millió korona 
magyar értékekre esik.

HIRDETÉSEK.

487 sä, 
tk. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A paksi kir. jhivóság, mint tkvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy a Paksi Takarék­
pénztár végrehajtatóuak, Danicsek János és neje 
Steiner Katalin végrehajtást szenvedők ellen 350 j 
kor. s já . iránt indított végrehajtási ügyében a 
szekszárdi kir. törvényszék területén levő, a paksi 
kir. jbirósághoz larfozó a nagypaksi 1304 számú 
tjkönyvben foglalt 1747 a. hrszám 160 népsorsz ház 
és beltelek az Égett utczában 813 korona kikiáltási 
árban 1906. évi április hó 25-ik napján 
d. e. 10 órakor a kir. jbirúság tkvi irattárában 
megtartandó árverésen az alábbi feltételek mellett 
el fog adatni.

Minthogy ezen ingatlanból Danicsek Jánost 
illető részt C. 8 alatt özv. Ács Pálué szül. Sza- 
lánczi Katalin javára bekeblezett holtiglani lakás 
szolgalmijog — a C. 11 alatti bejegyzés szerint 
özv. Rácz Pálné szül. Kovács Teréz javára bekeb­
lezett holtiglani haszonélvezeti szolgalmi jog ter­
heli, • nné fogva a jelzett ingatlan a C. 8 -Jatt özv. 
Ács Pálné javára bekeblezett lakásszolgalmi jog 
épségben tartásával fog elárvereztetni, továbbá : 
miután özv. Rácz Pálné javára C. 11 alatt bekeb­
lezett haszonélvezeti szolgalmi jogát C. 9 alatt 
Zetrián Istvánná j ivára bekeblezett 80 frt, illetve 
elsőbbségi engedély folytán ('.. 17 alatt Szinger 
Márton javára bekeblezett 300 korona és C. 10 i 
alatt Veisz Gerzóu javára bekeblézeit 5 frt, 2 frt 
és 8 frt követelések elűzik meg. ezen követelések 
fedezetére 300 korona megállapittatik. Miért is a 
lent körülirt ház először is özv. Rácz Pálné javára 
C. 11 alatt bekeblezett haszonélvezeti szolgalmijog 
fentartásával fog árverés alá bocsájtani és a 
mennyiben ezen ház a haszonélvezeti szolgalmi 
jog fentartáiával oly árban adatnék el, mely a 
megállapított 300 koronát meg nem ütné, az árve­
rés hatálytalanná válik és az ingatlan a haszon­
élvezeti szolgalmi jog fentartása nélkül fog árve­
rés alá bocsáttatni.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az 
árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10 
o/o-át bánatpénz fejében letenni s vevő a vételárt 
egy részletben a• dunaföldvári kir. adóhivatal­
nál 6" o kamattal lefizetni köteles s végre, hogy 
a megái lapított árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulirt tkvi hatóságnál és Paks község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Paks, 1906. évi február hó 5-én.
Szentpélery,

kir. jbiró

Eladó
tenyészbikák.

Két darab piros-febértarka 
és egy darab simenthali (bony­
hádi) bika eladó.

Megtekinthetők a decsi 
vasúti állomástól 2 és fél kilo­
méter távolságban levő Kele- 
csényi-pusztán. t_3

WEYRAUCH

adlófénymáz
szagtalan és gyorsan száradó.
Ezen szagtalan máz a szobapadlóra 
és minden mázolandó eszközre 
kitűnő, vízmentes és gyors szára­

dása miatt nagyon kedvelt.
A mázolás ideje alatt szárad.

A festéktartalmu máz a padlónak bármily 
színét teljesen fedi, mig a tiszta máz, mely­
nek festéktartalma nincsen, egyedül csak 

fényt ad a padlónak.
Használati utasítás a festékes fénymázza!.
Kapható 1 kilogrammot tartalmazó üvegekben.

Z-iIn.ole"CLincL
1 kilogrammos dobozokban.

SALAMON TESTVÉREK
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor* és ásványvíz-kereskedésében

Szekszárdi, br. Augusz-ház.

Eladó ház.
A selyemgyár-utczában lévő 571. 

számú, tiz évig adómentes uj ház, 
mely áll: 6 szoba, 3 konyha, pincze 
s hozzátartozó mellékhelyiségekből, 
elköltözés miatt eladó.

Ugyanazon házban Szent-György 
naptól kezdve egy 2 szobából álló 
lakás hozzátartozó mellékhelyiségek­
kel együtt kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Király József
1—1 tulajdonos.

A „Mészárolok és Hentesek Lapja“ és „Allatkereske-
delmi Újság“ kiadásában megjelent a

Vásári zsebnaptár
Húsipari és állatforgalmi évkönyv 1906-ra

és az előfizetők az idén is teljesen ingyen kapják meg.
Tartalmazza: A fontosabb országos és havi, 

valamint heti állatvásárokat az év minden napjára 
pontosan átszámítva. — A fontosabb állategészségügyi 
rendelkezéseket, at év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat. A 
magyar és a külföldi állatpiaczok kivi éli módozatait 
és az üzletszokásokat. A szavatossági időhatárokat. A 
fővárosi állatvásárok szabályait és dijait. A vágóhídi 
és husvizsgálati szabályokat. A fogyasztási adót. Az 
ipartörvénynek a húsiparra vonatkozó rendelkezéseit. 
Továbbá a húsipar és állatforg lom körébe tartozó» 
összes tudnivalókat, jegyzék naplót stb.

Előfizetési ára: félévre (1 kor. Az Évkönyvet 
csak előfizetők kaphatják meg, könyvpiacára egyálta­
lán nem kerül.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és .Állat- 
kereskedelmi Újság“ kiadóhivatala i inda pest, IX., 
Fereucz-körnt 13. sz. alatt van. 10—10

• ^
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Női kalap-divatterem.
I

Szeli szárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe aján­
lom a dús raktáromon levő legújabb 
divatu tavaszi és nyári

kalap-újdonságaimat.
Elegáns kivitelit párisi és bécsi divatu

női kalapok, gyermek kelmék, úgy­
szintén gyászkalapok, menyasszonyi 
fátyolok és köszönik nagy választéka.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Székszárd, 

Széchenyí-utcza.

fül-olaja í—i
meggyógyítja az időleges süketséget, túl­
folyást, fiilzugást, sőt az idült nagyothallást. 
Egyedül Török József gyógyszertárá­
ban Budapest, Király-utcza 12. sz. kapható 

használati utasítással együtt.
Ára üvegenként 2 irt.

BÁTER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

üzlethelyiségét f. évi április 
hó 24-től

□ a Kaszinó i i 

Bazár-épületébe
helyezi át,

hol minden e szakba vágó 
munkák Ízléses kivitelben, 
jutányos áron a legrövidebb 

idő alatt készíttetnek.

7573. sz. 
1905.

láááááááááááááááááááááááááááá
Tolnavármegye dunaföldvári járásának főszolgabirája.

Pályázati hirdetmény.
A Dunaszentgyörgy nagyközségben üresedésben levő két, községi

szülésznői állásra
pályázatot hirdetek s felhívom pályázni kívánókat, hogy kellően felszerelt 
kérvényüket hozzám f. évi április hó 12-ig nyújtsák be.

Ezen állások javadalma 180—180 korona évi fizetés, a fizetőképesek­
től a szülésnél való közreműködés és ápolásért 4 korona, a szüléseken kívüli 
ténykedésekért pedig esetenkint 40 fillér.

A választás határidejét később fogom kitűzni.
Paks, 190(1 márczius hó 24-én.

l—i
Rassovszky Julián

főszolgabíró.

Dr. Sclimiedt Gh főtörzsorvos és fizikus hires TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(ASSICURAZION! GENERALI)

Budapest, V., Dorottya-ufcza 10. sz.

A „Gazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS 
BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító-intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, 
a ki e czélból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, ttiz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás-, 
harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiz­
tosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.valamint baleset 
elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító tár­
saság“ számára.

A szekszárdi főügynökségr:

1

l-i Salamon Testvérek.“J
i-i Vezérszói Minden, lla™h »*»PP»n a Schicht névvel

------- —----------------- tiszta és ment k.irus alkatrészektől

Schicht-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappan)

a legjobb és használatban a 

legolcsóbb, minden ruhanemű 

és mosási módszer részére.
JÓtálláS ' koronát tízct Schicht György ezég Aussigban bárkinek a ki b
____  . ____ * bizonyítja, liogy szappan» a „Schicht“ névvel, valamely káros keverék

tartalmaz.

be-
éket
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Fisch! Lajos £££
tabs, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
be rendezésekből, reszletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas" 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Eladó bikák.
Az ózsáki gazdaságban 8 drb 
-IVo éves simenthali bony-1>/ 4

hadi tenyészbika eladó. Vermi 
szándékozók forduljanak az intézó'ség- 
hez Ozsák-puszta; posta: Szék- 
szárd. 4_t

DD sz.
1906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. S-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeiii kir. járásbíróság 1ÜÜ4. évi 
Sp. V. 1159 számú végzése következtében dr. Balázs 
Bertalan ügyvéd által képviselt Korona takarék és 
hitelszövetkezet javára, Gyük Ferencz ellen 
600 kor. s jár. erejéig 1905. évi junius hó 3-án 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 951 koronára becsült szoba bú­
torokból álló ingóságok nyilvános árverésen el­
it (latnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
VII. 127/5 számú végzése folytán liOO kor. — 
fill, tőkekövetelés, ennek a 1901. évi szepl. hó 27. 
napjától járó 0 0 o kamatai és eddig összesen a bírói­
kig már megállapított költségek erejéig Szekszárdon 
alperes lakásán Veendő eszközlésére 1906. évi 
április hó 4-ik napjának d. e. II órája 
batáridőül kiliizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Szekszárdon, 1900. évi márczius hó 17-ik 
napján.

Mányoky,
kir. bir. végrehajtó.

Hidjai gazdaságban
Tolnainegye, u. p. Szedres

4, a gazdasági egyesület által al­
kalmasnak talált sieinenthali bony­
hádi keresztezésü 1*|2—2 éves bika 
el».dA Vevők forduljanak a gazda 

sági intézőséghez.

lobb even át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógyítását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén.

Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki :> üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
25—52

A legújabb üdítő és fájdalomcsillapító bedör­
zsölő szer az

Universál-Fluid (Illatos 
növény-esencia)

( snzi köszvény, rbeumatikus szaggatások, fog- és 
fejfájás stb. ellen orvosilag ajánlva.

A kimerült, lankadt izmokat es idegeket fel üdíti 
és erősiti

Ara egy decis üvegnek 1 kor. 50 fill. 3 üveg ren­
delés posta költségmentes. Egy kis próbaüveg ára 40 till. 
0 kis üveg ára 3 kor., 12 kis üveg 5 kor., postakölt­
ségmentesen. Egy kis próbaüveget 20 till, bélyeg bekül­
dése mellett minden költség nélkül kívánatra ingyen 
kitl ti az Universal-Fl II id egyedüli készítője :
Skribanek K. gyógyszertára a „Vörös keresztihez

Temesvár, Uolló-Hunyadi-ut sarok. „3

Ha köszvényben, reumában szenved,
uo kísérletezzen semmiféle sz evvel, hanem vegyen egy iiveg

Dr-Resch-feie köszvény - szeszt,
niely csuzt, küs/vi-nyt. reumát. U* z-, Iái*-, hát #$8 derék­
fájást, kezek rs lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, 
ficainodásbol s/.ariuívzó fájdalmakat és daganatokat hiztusab- 
han gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidehli idő alatt észlelhető, még a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nvm hasz- 

■ ált. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL
„Magyar Korona*' gyógyszertárában

Győr, Baross ut 24. szám.
Budapesti főraktár : Török József gyógyszertáraiban 

Budapest, VI., Kbály-u 12. és Andrássy-ut 26.
Másfél (ietilitere* tivrg ára 3 korona. Huzamosabb hasznú- 
u‘r* vat" -I -als.li- üveg ára ő korona. .3 kis. vagy J „Csa 

ládl- üveg rondelésciiét bérineutve utánvéttel küldjük.
- _______________________________________ 3.3-51

ti
L
U)

‘ti

ti
N

N
(0

‘ti

£ - £ —
= -* „ í .1 S V “ -1
g||i

^ ~ c V ' 

Ä g jj u <
5 * •* ‘

; c rf <4

t *
íh

c
CD-a
o>
CDM<z>

co
‘CD

o
L--Cö

co
*>
o
c"Cd
>

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem kepes oly olcsón finom és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa vagy rézfuvó hangszer, húr stb. stb.. 
mig REMENYi legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bementve küldetik Budapest­
ről, Király utca 58. sz Zenekarok teljes 
telszerelese a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és czimbalmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen és olcsón.
______  23-52

Hirdetések
ju»anyós áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatala1 au.

Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a híres

IIBiLt-BJLZSlMOT,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen hires balzsam által megakadálvozza a fŐ- 
tajust, köszvényt, esúzt. rheumát. fog- és hátfájást, lábszag­
gatást, .kulikat, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát szük­
séges, hogy minden háznál készenlétben legyen. Egy nagy 
üveg 2 korona 55 fillér, 3 iiveg ti korona 55 fillér, bérmentve,

kÄ; Grósz-Nagy Ferencz
gyugyszeveeznél Debreczen. Kossuth I.ajos-utcza. Bndaptaten • 
Tűnik József gyógyszert árúi,an, Király.utrza 13. Ugyannak 
ezen szerrel megrendelhető az egész, országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő, n;:££V
dohb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bementve, utánvéttel. 23 — 52

Első styriai

kötőgépgyár
Fogl J. L. műgépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-köruí 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár javító 

műhely. 21-02

:o e
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Mit igyunk?
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskőí 
Várady Lajos Budapest, Kerepcsi-ut 

— Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
36—52

Jókarban lévé'

bicikli
jutányos áron eladó. — Bó'vebbet a 
kiadóhivatalban.

Gyűszű Erzsiké
divatterme

Szekszárd, Széchenyi-u.
Mehrwerth-ház.

Bécsi bevásárlásaimból visszatérve bá­
torkodom a n. é. hölgyközönség szives 
tigyelmét az Ízléses és dús választékú

tavaszi és nyári

kalap- y
felhívni. Nagy raktárt tartok a legújabb 
párisi és bécsi divatu női kalapok, 
gyermek kelmék, valamint gyász­
kalapok, menyasszonyi fátyolok és 

koszorúkból.
Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !

Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san teljesittetnek.

1-2

Bort és vizet, de csakis

GYÓGY- 
BORVIZET

amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja. de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény I
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
I4/10 literes palaczk 1 literes palaczk Va literes palaczk

48 fillér. 40 iillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem ffelényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek’és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény» Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál.Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunalbldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné fíiszerkereskedőknél.
36—52

EJ
BATER JANOS

KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számiakat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Iszákosság nincs többé !
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodabatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A COZA oly 
csendesen és biztosan bat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tud a 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

CQZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől

— — ,   később józan polgárok és ügyes
üzletemberek lettek. Tömérdek liatal embert a jó 
ír,8!. szerencséjéhez segített és sok embernek 
eleiét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült, kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. — Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javitómühely. — A világhírű 

motorkerékpárok kizárólagos raktára.
Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy rí 

és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVÉREK
műgépés.ek 3;i-39

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

megmentett,

COZA INSTITUTE
(Dept. 569),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia

INGYEN PRÓBA 569. ,z. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

kflldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, lev.-lapek 

10 fillérre bérmentesitendbk.J

bzekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában


